

**В диссертационный совет 24.2.386.06
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата и доктора
экономических наук при
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григорищина Алексея Викторовича на тему «Развитие социальной инфраструктуры Арктической зоны Северного макрорегиона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность исследования факторов и подходов развития социальной инфраструктуры арктических регионов России обосновывается наличием структурных проблем и негативных тенденций, сформировавшихся на данных территориях в сферах образования, здравоохранения, культуры, спорта, социального обслуживания. Снижение качества жизни приводит к сокращению численности населения как за счет естественного, так и механического движения. Демографические проблемы в арктических регионах во многом связаны с условиями для проживания, которые не всегда компенсируются государством.

В последнее время государство применяет большие усилия для развития социальной инфраструктуры в Арктике, прежде всего путем реализации Национальных проектов, однако проблема требует и научного осмысления, выработки обоснованных механизмов.

Диссертационная работа Григорищина А.В. направлена на разработку методического аппарата с целью повышения эффективности системы управления развитием социальной инфраструктуры в арктическом регионе путем перехода к программному методу управления, предполагающему разработку гармонизированных региональных программ развития социальной инфраструктуры в арктических мезорегионах России. Для достижения поставленной цели автором был решен ряд научных задач, включая, обоснование границ исследуемого региона, уточнение этимологического подхода к определению социальной инфраструктуры, ее роли и места в региональной экономике, выявление факторов ее развития, разработка методического инструментария развития объекта исследования.

Апробация методического подхода позволила автору разработать научно обоснованные предложения по развитию социальной инфраструктуры исследуемого региона на примере отдельных муниципальных образований, входящих в его состав.

В автореферате автором предложена концептуальная модель развития социальной инфраструктуры Арктической зоны Северного макрорегиона (рисунок 3 автореферата), однако не понятно учитывает ли данная модель изменение численности населения, т.е. потребность в объектах социальной сферы, особенно в сельской местности.

Отмеченные замечания не снижают значимость диссертационной работы Григорищина А.В., ее уровень проработанности и научную ценность. Представленная работа, судя по автореферату, вносит заметный вклад в решение социально-экономических проблем развития северных и арктических регионов России. Исследование отвечает всем требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 в ред. от 18.03.2023 г. Соискатель Григорищин Алексей Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, заведующий кафедрой Экономики предприятий Института экономики и финансов ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

Головина Алла Николаевна

27 ноября 2023 г.

Подпись А. Н. Головиной



Секретарь УрФУ Смирнова Е. А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет», УрГЭУ
620144, Уральский ФО, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, д. 62/45
Телефон: +7 (343) 283-11-39, e-mail: vshko@inbox.ru